

贯彻落实党的二十大精神 铸牢中华民族共同体意识

主办单位: 中共蚌埠市委统战部 蚌埠日报社

我市启动林长制网格化管理试点

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 程晓)记者从市自然资源和规划局获悉,近日,我市印发《蚌埠市林长制网格化管理实施方案》,启动林长制网格化管理试点工作,推动全市林长制网格化管理体系建设,推进做实林长制,织牢森林资源源头管理网络。

根据《蚌埠市深化新一轮林长制改革的实施意见》精神,相关部门在全市范围内探索试行林长制网格化管理模式,按照“先重点、后一般”的方式首先在全市八个自然保护地试行,后续逐步推广。全市八个自然保护地划分为若干林长制网格,原则上每一个网格由一名网格员负责,网格员定期开展护林巡查工作,及时劝阻非法采伐林木、猎捕野生动物和采集野生植物等破坏林业资源行为,及时上报需要上级部门协调解决的事项,完成网格长交办的事项。

我市林长制网格化管理落实属地管理责任,充分发挥县乡村级林长作用,构建横向到边、纵向到底、全域覆盖

的责任体系,将林长制网格化管理落实到山头地块、责任明确到人。根据林业资源类型、资源分布状况、周边乡村布局等因素,结合管理机构级别与设立情况,分类建立林长制网格化管理模块,减少指挥层级,形成扁平化管理体系。

林长制网格化管理强化科技支撑,高效防控,提升信息化水平,构建“网格员+林掌APP”的管理体系,建立大数据,实现巡护管理的高效化、可视化和便捷化,建立互联互通、协调联动的日常管理机制。

林长制网格化管理是为了以围绕分片包保、横向联动、全域覆盖、无缝衔接,构建林长制网格化管理体系,打通镇、村两级和林长制网格化管理的“最后一公里”,确保各项林长制工作制度落地落实见效,实现林长制管理能力显著提升,通过林长制网格化管理构建全民保护氛围、健全隐患自查机制、网格化监管能力、提升网格监管水平。

访阳光家园 抓民生实事



蚌埠融媒体记者 李景 通讯员 张佳庆

育部门沟通,优化残疾学生高考合理便利申请,打通绿色通道,为残疾学生高考助力。高考结束后,市残联迅速启动高等教育阶段及中等职业教育残疾学生资助摸底工作,按照文件要求,认真核实摸底,确保资助工作顺利,做到应助尽助。

“阳光家园计划”托养服务是新增民生实事项目,是工作重点,也是难点。目前,全市办理残疾人证人数96293人,其中就业年龄段智力残疾6575人、精神残疾8527人、重度肢体残疾9290人,占持证人数的25.33%,托养需求较大。市残联“阳光家园计划”托养服务主要是通过政府购买服务,依托社会机构,以“信息平台+服务”的模式来进行服务,2023年市残联计划为660名残疾提供居家托养服务,下拨服务资金99万元。经市残联向上级争取资金,后又增加21万元服务资金,增加140名托养服务对象。

为做好“阳光家园计划”托养服务项目,市残联提前谋划早做准备,赴县区进行残疾人托养服务走访调研,详细了解相关情况。市残联将继续做好托养服务工作,拓宽思路,创新服务模式,定期召开民生工作推进会和不定地开展抽查、调研等方式,对托养工作的服务质量、内容、方式、满意度开展调研督导,努力为残疾人提供多样性的托养服务,更好地满足广大残疾群众的托养需求。

今年以来,市残联把解决残疾人最关心、最直接、最现实的问题作为重要的民生工程来抓,织密织牢残疾人社会保障网,不断完善关爱服务体系,满足残疾人多样化、多层次需求,群众幸福感、获得感不断提升。

2023年,我市实施50项民生实事,市残联承担其中5项,占比10%。其中高等教育阶段及中等职业教育残疾学生资助和“阳光家园计划”托养服务是2023年新增民生实事项目。此外市残联还承担困难残疾人康复工程、残疾人职业技能培训和创业培训、家庭无障碍改造3项民生实事项目。

市残联严格推进落实民生工程,把民生工程与年度重点任务紧密结合,在残疾学生资助未纳入50项民生实事前,市残联在2023年高考前夕与教

固镇县王庄镇五铺民族村:

肝胆相照心一处 众手浇开和谐花

河湖汉、钓台湖汉、大孙湖汉)聚汇抱五铺的特殊地理区位。现共436户、1747人,其中回民410人,耕地4260亩。

“悠悠沧桑四百载,沉沉一线贯古今”。五铺历史渊源流长,系古金陵驿道凤阳北第五驿,是为“五铺”,历时六百余年,自古水旱交通发达,历史文化底蕴丰厚,素有“清风明月第一村”之美誉。近年来,五铺民族村深入践行以人民为中心的发展思想,发挥党建引领作用,春风化雨、久久为功,带领回、汉同胞共建共治共享乡村振兴,实现了社会和谐和睦,产业富裕富足,生态环保宜居。

肝胆相照心一处,众手浇开和谐

花。多年来,五铺民族村恪守民族同根、回汉一家之理念,视团结和谐为村魂民魂,在实践核心价值观中打造出一个互敬互爱、互通互联、互帮互助、以和为贵、共度春秋的民族团结大家庭。为改善全村环境,五铺民族村民联手斥地集资在开沟筑渠、铺路建桥、植树造林等基础设施和公益事业建设上作出了较大贡献,使五铺的沟沟路路、草草木木都体现出团结和谐的脉脉情愫。每年开展送文化下乡、广场舞教学、读书会等活动,促进民族文化交流,凝聚共识,夯实群众基础。

近年来,回汉村民携手共推产业发展,通过主抓花生特色产业、拉长产业

链条、实施多项并举、狠抓基础建设的具体做法,使五铺率先成为初具小康标准的富裕村,并形成了“桥东盖洋楼靠的是养殖宰老牛,桥西家家富靠的是运输搞建筑,张王口袋票子多靠的是两手天天搓(花生脱壳)”的鲜明经济板块特色。

如今的五铺民族村,通过致力于构建平等、团结、互助、和谐的民族关系,努力促进各民族共同发展,全村呈现出生活和美、社会和谐、民族和睦的美好局面。而今,踏着时代的脚步,在五铺这片美好的土地,正奏响经济腾飞、文化繁荣、民族团结的乐章,面对未来,向阳而行。

跨淮河两座大桥将实现健康实时监测

本报讯(融媒体记者 谢勋章 通讯员 张方媛 文/图)足不出户,就可实现对桥梁结构进行“实时体检”。这套由交通运输部统一安装的桥梁健康监测系统,近日已在G329长淮卫淮河大桥和G104淮北大桥上安装。预计10月底前完成安装,11月开始调试。

10月9日下午,记者在G329长淮卫淮河大桥看到,几名工作人员正在索力传感器。据重庆招商交科现场施工负责人陈渝介绍,按照交通运输部统一部署,G329长淮卫淮河大桥和G104淮北大桥被列入全国特大型桥梁开展健康监测信息化建设计划,同步开展施工。

桥梁的铁索、拱桥和桥墩等部位都会安装传感器,其中,G329长淮卫大桥上将安装17个类型321个传感器。据了解,合同工期120日历天。

陈渝介绍,完工后,传感器会将收集到的数据,通过电缆输送到监控中心。养护技术人员可通过在桥梁结构关键部位加装传感器设备获取桥梁各项监测数据,从而对桥梁监测数据的耦合分析,识别桥梁安全综合风险,实现重点监测、及时预警,为减少桥梁灾害的发生以及突发事件应急处置提供辅助决策支持,而同时建立可视化的分析展示平台,通过运用三

维BIM和GIS的可视化技术,对桥梁安全信息进行综合展示,使管理人员通过系统可以最直观的掌握桥梁安全状态。

据市公路管理服务中心相关负责人介绍,随着现代科技的发展以及运输需求的不断增长,近年来,蚌埠公路建设的大型桥梁越来越多地出现在人们的视野中,这些桥梁造价动辄几亿甚至几十亿元。但是在桥梁养护过程中,仅靠人工检测则难以全面掌握大桥健康状况,只有采用桥梁安全监测与人工检测相结合的方法,才是保障桥梁安全运维的技术手段。



工人们正在安装传感器。

去现实版QQ农场认领一块田

本报讯(融媒体记者 阎然 文/图)认养一块田,从播种到结果,全过程体验种植的乐趣,品尝种出来的果实,获得感满满。近年来,淮上区梅桥镇整合乡村资源,创新思路,打造“共享菜园”,为市民提供乡村休闲游的新去处,也为中小学校的劳动实践课程带来新场地。

“共享菜园”又名梅香小园,占地约10亩。为了排列整齐美观,梅香小园被均匀划分为五十余块,每块地面积约为一分地,并竖起标识牌作区分。梅香小园的负责人石成勇介绍,自去年11月份运营起,大部分的田地已经租出去了。多数都是以家庭为单位前来认领的,种植农作物的比较多。

记者了解到,目前梅香小园的认领形式分为零托管、半托管、全托管三种模式,一分地的年租金价格在300—700元不等。零托管模式下,园区仅提供土地,播种、浇水、施

肥等种植过程均由租户亲自完成。租客若选择半托管模式,园区会根据租客需求提供种植技术支持和管理服务,租客可根据自己的时间安排参与种植过程。全托管,顾名思义,种植过程由园区全负责,租客只需决定种什么,待果实成熟,园区会通知租客前来采摘或直接邮寄到租客家中。

人们可以深入接触大自然,在空余时间打理菜园,享受独属于自己的田园时光,是石成勇希望看到的画面。“这是租客自己种的豆角、空心菜、南瓜,那是玉米,前面那一片是学生种的辣椒……”他告诉记者,近期园区还与梅桥镇本地的中小学校合作,为劳动教育实践课提供场地,引导学生学习农耕文化,增加学生的生活体验。

梅香小园正在筹划扩大规模。未来,小园还将进行提升工程,在小园内部打造健身步道,沿途展示农耕文化。



▲梅香小园里长势良好的农作物。 ▶工作人员在维护菜园。

黄庄街道:

公益电影进社区 文化惠民暖人心

本报讯(许巧)为满足社区居民精神和文化生活的需求,提升居民生活质量和文化品位,8月伊始,黄庄街道联合京东公益电影放映队开展2023年“影享金秋”公益观影进社区活动,为居民送去一份丰富的文化盛宴,受到居民一致好评。目前,已播放《长空之王》等红色主旋律电影5场。

开展公益电影进社区活动是黄庄街道打造“书香黄庄、文化强街”品牌的一次积极探索,不仅促进了

邻里和谐和情感融合,更丰富了辖区居民的业余文化生活,同时,也提高了党建联盟单位参与社区事务的积极性,为社区文化发展注入新的活力。

公益电影进社区活动还将继续开展并扩大服务范围,进一步挖掘文化资源,拓展文化传播渠道,吸引更多居民朋友参与到新时代文化建设中来,将“文化强街”建设理念辐射到辖区每一个角落。

天桥街道:

开展科学启智 筑梦未来主题活动



参观市科技馆。

本报讯(通讯员 陈倩 文/图)为进一步提高辖区广大青少年儿童的科学文化素养,近日,天桥街道以“科学启智 筑梦未来”为主题,组织辖区20余名青少年儿童参观蚌埠市科技馆。

魔方机器人、多姿多彩的玻璃、电磁炮、神奇的光家族、风力体验、大转轮、小球故事会、隐身人……一件件新奇的设施吸引着孩子们参与体验。大家纷纷表示,这些生活中所遇到的神奇现象都有着其本身固有的科学原理,比看书印象深刻多了,让人受益匪浅。

暖心服务!让出行更有温度

耄耋老人为表谢意送锦旗



郭剑护送老人进站上车。

暖新闻

践行社会主义核心价值观

本报讯(融媒体记者 何沛文/图)“这面锦旗是我们老两口特意为您做的,一定要当面亲自送到您手上。”近日上午,90岁老人赵子华和老伴将一面印有“热情服务,雷锋精神”的锦旗郑重地送到高铁蚌埠南站“雷锋服务站”工作人员手中,感谢他们在旅途期间的细心照顾、周到服务。

据了解,赵子华是杨氏太极拳第五代传人。前不久,赵子华因腿部问题多次到北京的医院做检查和治疗。做完手术的赵子华每次进出站、上下车时都需要用轮椅。了解到赵子华

的情况后,客运员郭剑都会提前将轮椅备好,推送他至乘坐车厢位置,与列车长办理交接,在列车开车后离开。在赵子华搭乘回蚌列车时,郭剑会推着轮椅在站台等候,一路小心地护送他到站前广场接站家属的汽车旁,帮助家属将他扶到车上坐稳。

郭剑耐心细致的服务赢得了老人及家属的真挚感谢。赵子华一直记挂着,想制作一面锦旗来送给铁路工作人员。“肯定要当面送的呀,最难得可贵的是他们的态度,让我很感动。”赵子华说。

“老人家虽然90岁了,但是精神矍铄,希望他能早日康复。”郭剑表示,这面锦旗代表的不仅仅是旅客的感谢,也是对铁路工作人员的认可和肯定。今后“雷锋服务站”人员将以更加饱满的工作热情,为广大旅客提供更加优质的出行服务。